   Когда труд - удовольствие, жизнь- хороша!

Когда труд- обязанность, жизнь- рабство!

Максим Горький

Собирая материал о знаменитых людях нашего села, мы узнали, что в пятидесятые годы 20 века директором ц/завода «Победа Октября» был Михаил Петрович Алексеев, человек трудолюбивый, энергичный, инициативный. Отзывы односельчан о нем были самые хорошие.

В книге Дудки А.Е. «Очерки истории поселка Гайдук» мы прочитали о том, что   М. П. Алексеев проработал в цементной промышленности 43 года, из них 15 лет руководил ц/заводом «Победа Октября». Он был не только хорошим руководителем, но и специалистом в деле производства цемента Его личные рационализаторские предложения дали экономию заводу на 50 тыс. рублей. За значительные успехи в трудовой деятельности он был занесен на городскую «Доску Почета», в 1958 г. награжден орденом «Знак Почета».

В период его руководства завод достиг пика в своем развитии. Территория завода была приведена в образцовый порядок, были асфальтированы площадка перед производственными зданиями, дорожки, аллеи. На территории завода заново был построен парк, летний кинотеатр, было завершено строительство средней школы, оборудовано помещение под больницу и многое другое. В памяти  гайдучан сохранились самые хорошие воспоминания об этом человеке. 
Мы поняли, что мы очень мало узнали об этом замечательном руководителе. Решили обратиться к его внуку, Алексееву Максиму Эдуардовичу, который с радостью решил нам помочь и предоставил документы из личного архива.

Из справок, предоставленных Максимом Эдуардовичем, мы узнали, что Михаил Петрович Алексеев родился 9 сентября 1909 г. в маленьком волжском городке Петровск Саратовской области в семье рабочих. В 16 лет в 1925 году пошёл работать «гребцом у частного лица», как указано в документах– тогда был НЭП и баржи возили по Волге «физической силой». 
В 1926 году Михаил Алексеев стал учащимся школы ФЗУ (фабрично-заводского училища). Там вступил в комсомол (Коммунистический Союз Молодёжи). 
С 1928 года стал работать слесарем на цементом заводе «Комсомолец».В сентябре 1928 года поступил на факультет химии в МХТИ г. Москвы на (вечерний факультет). Он учился и работал слесарем-механиком завода им. Кл. Ворошилова Наркомхимпрома. 
В 1933 году вернулся на Волгу, в г. Вольск Саратовской обл., и стал работать на заводе «Комсомолец».
В 1935 году стал мастером ремонтно-механического цеха, с июля 1936 года- председателем завкома, а с июня 1938- заместителем главного механика завода и начальником ремонтно-механического цеха. 
В декабре 1936 года Алексеев вступил в партию ВКП (б)– Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков. 
В 1941 году на нашу страну напала фашистская Германия, а на востоке Япония тоже была готова напасть и вступить в союз с Гитлером. 
М.П. Алексеев стал офицером Советской Армии и всю войну служил в Забайкальском военном округе, где Советское командование было вынуждено держать войска для того, чтобы Япония не напала на Советский Союз. 
За время службы Михаил Петрович был награжден медалями «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

После войны вернулся на завод, откуда в июне 1948 года был направлен в Москву на курсы руководящих работников МПСМ (Министерство промышленности строительных материалов ) в г. Подольск. Закончил их в июне 1950 года и был направлен директором Амвросиевского цементного завода №3 (сейчас территория ДНР, Украина). 
9 января 1954 года назначен приказом №12/к  Заместителем Министра Промышленности СССР директором цементного завода «Победа Октября» в селе Гайдук Краснодарского края. В этой должности он проработал до 1969 года. 

Он остался в памяти старшего поколения нашего посёлка как замечательный человек, который сделал коллектив завода одной большой семьей. 
Заводчане с семьями вместе проводили выходные, ездили  на экскурсии по краю, на охоту и рыбалку, ставили пьесы русских классиков в самодеятельном театре в клубе им. 9 –го января 1905 года (сейчас дом культуры с. Гайдук), где рабочие парни и девушки были актерами, а главным режиссером была супруга Алексеева М.П. Галина Ивановна(1911-1993), ездили с постановками в подшефные колхозы Кубани. 
Парни и девушки, не получившие образование из-за войны, ходили по вечерам в вечернюю школу рабочей молодёжи на ул. Заводской, где работала преподавателем русского языка и литературы жена Михаила Петровича. 

С житейскими проблемами люди смело шли к Михаилу Петровичу, зная, что он поможет: выделит жилье из заводского фонда, приведёт в чувства запившего отца семейства, поможет в устройстве на работу. 

До 1968 года всё коммунальное хозяйство и жилой фонд Гайдука были в ведомстве заводов «Победа Октября» и «Молот». Михаил Петрович вместе со своим коллективом построил стадион в посёлке, разбил парк возле нынешнего дома культуры. Он относился к коллективу, как к своей семье, а к заводу и к посёлку- как к своему дому. 

Он остался жить в поселке, в санитарной зоне завода, до своих последних дней, несмотря на то, что после выхода на пенсию ему выделяли квартиру в Новороссийске на ул. Набережная (тогда квартиры государство предоставляло людям бесплатно).


В 1969 году Михаилу Петровичу исполнилось 60 лет и по состоянию здоровья он был вынужден уйти с руководящей должности на отдых.
Находясь на отдыхе, Михаил Петрович занимался общественными делами, был членом Совета ветеранов села, воспитывал внуков, ходил на рыбалку, охотно встречался со своими друзьями.

Умер М.П. Алексеев  2 ноября 1981 года. Похоронен на кладбище с. Владимировка. Но имя его и добрые дела не забыты. О нем мы рассказываем учащимся школы №23 села Гайдук, всем гостям, которые посещают наш музей.
Недаром говорится, что если труд- удовольствие, жизнь- хороша, жить хорошо.
Материал подготовил члены клуба «Поиск»                                                                      Шука Владислав 10 «А», Шпак София 7 «Б».

